
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì  TRENTUNO del  mese di MAGGIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal SINDACO  mediante lettera d'invito del 26/05/2011  prot. nº 7814,  fatta recapitare  a 
ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 
TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N.  1  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, BERTON Davide, BONAMIN Moreno e PEGORARO Davide.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

COPIA WEB  

Deliberazione  N. 21 
In data   31/05/2011 

 Prot. N. 10046 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *                                      

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *                     

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *            16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                  17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
INTERPELLANZA DEI CONSIGLIERI  COMUNALI BERTON DAVIDE E MORENA 

MARTINI (PROT. N. 553 DEL 15.4.2011)   



 
OGGETTO:  INTERPELLANZA DEI CONSIGLIERI COMUNALI BERTON DAVIDE E MORENA MARTINI 
(PROT. N. 5553 DEL 15/04/2011). 
 
 

SINDACO: Allora. L’Interpellanza ALLEGATO A) è questa:” I sottoscritti Consiglieri 
Davide Berton e Morena Martini chiedono che la seguente Interpellanza al Sindaco venga 
inserita nell’Ordine del Giorno del primo Consiglio utile. Premesso che il giorno 20 gennaio 
2011, presso il Patronato di Cusinati, si teneva un incontro informativo organizzato dal 
“Comitato Roane” relativo alla situazione della nuova Zona Artigianale di Via San Giovanni 
- sotto il Comune di Tezze sul Brenta, aggiungo io. Durante l’incontro è stata visualizzata 
una “slide” che mostrava la possibile localizzazione del nuovo impianto di betonaggio della 
ditta Biasuzzi a Nord della “Cava ex-Egaf” e uno stralcio della Convenzione stipulata tra il 
Comune di Rossano Veneto e la ditta Biasuzzi Concrete SpA, nella quale era evidenziato 
che la Ditta si impegnava ad utilizzare per i propri automezzi Via San Giovanni, una volta 
allargata e resa idonea al traffico”.  Allora. Io non ho visto nessun impegno da parte della 
ditta Biasuzzi Concrete ad utilizzare per i propri automezzi Via San Giovanni, una volta 
allargata al traffico veicolare: non esiste. Ricordo, quella sera, che sono state presentate 
delle “slide”. Ricordo anche che la presentazione tecnica di quelle “slide” era imprecisa e 
non era corretta, perché si andava a collocare l’impianto di betonaggio della ditta Biasuzzi 
in una zona che non era reale, in quanto si andava ad agganciare 40.000 mq. al posto di 
2.600, dove la ditta Biasuzzi, attraverso uno Sportello Unico, ha giustamente spostato 
l’impianto di betonaggio. In quella sera io ho visto un’area di 40.000 mq. interessata. 
Ricordo che ho chiesto, anche, chi è stato l’autore di questo disegno tecnico. Mi è stato 
risposto che è stato l’Arch. Tonietto. Mi sono anche complimentato con lui e gli ho detto: 
non chiamatemi più in queste riunioni con il Pubblico se devo discutere delle Tavole 
imperfette, perché il messaggio che ne deriva di chi è presente è un messaggio 
completamente sbagliato. Ricordo, no? Credo che sia successo questo e lo ricordo 
benissimo. Il Sindaco di Rossano Veneto, presente all’incontro, ha negato l’esistenza di un 
paragrafo circa l’utilizzo da parte della ditta Biasuzzi di Via San Giovanni e che, 
comunque, si sarebbe impegnato a rendere impossibile l’utilizzo della Via da parte della 
Ditta stessa. Mi si chiede: quali azioni sono state messe in atto da parte del Sindaco per 
rispettare l’impegno assunto e di confermare o meno quanto sopra descritto? Allora. Prima 
di tutto il Sindaco, e, naturalmente, con la Maggioranza presente, si sono impegnati a 
seguire lo Sportello Unico della ditta Biasuzzi, che mette chiaramente in evidenza il non 
utilizzo, per l’impianto di betonaggio, di Via San Giovanni. Tanto è vero che il disegno è 
stato istruito in questo Comune. Ha avuto, è stato esaminato dalle varie Conferenze dei 
Servizi. Oggi è depositato in Regione Veneto e, da quel disegno, si evince che non c’è 
l’utilizzo di Via San Giovanni, ma bensì di Via Ca’ Vico. Perciò, prima di tutto, dico: il 
rientro di quello Sportello Unico sancisce definitivamente che la ditta Biasuzzi non ha 
nessuna intenzione di usare Via San Giovanni per l’impianto di betonaggio, tanto è vero 
che il deposito del disegno è presso la Regione Veneto e mette chiaramente in evidenza 
qual è la viabilità che gestisce l’impianto di betonaggio. Se poi, in maniera molto 
azzardata, mi si chiede, no?, che devo fare un atto, convincere un atto di un proprietario a 
dire: tu hai un terreno che confina con una via. A quale titolo io posso dirgli, a questo 
proprietario: rinuncia al diritto di servire, praticamente, il tuo terreno attraverso a questa 
via. Credo che sia anche anticostituzionale, non potrei mai fare un ragionamento del 
genere. Io posso impegnarmi in una viabilità legata a un progetto, e il progetto è quello 
dell’impianto di betonaggio. Posso esprimere un parere favorevole all’impianto mettendo le 
condizioni di dire: ti dico di sì, per cui tu non vai ad usare Via San Giovanni, cosa che 
abbiamo, praticamente, fatto e confermato. Ma non potrò mai a fargli rinunciare a un diritto 
di accesso a un terreno che confina con una viabilità. Non lo farebbe nessuno. Non lo 
farebbe nemmeno Lei, Cons. Berton. Perciò, ripeto, la mia risposta è che mi sono attivato 
a confermare che l’impianto di betonaggio mai, dico mai!, farà uso della Strada di Confine 
che è Via San Giovanni. Questa è la mia risposta. 
BERTON: Bene. Allora. 
SINDACO: Prego. 



BERTON: Sì. Abbiamo già, insomma, avuto modo di discutere durante quella serata dei 
vari errori possibili, riconosciuti, etc. La mia domanda era, appunto, questa. Siccome 
questa Interpellanza è stata preparata anche su richiesta dei Membri del Comitato, perché 
volevano … 
SINDACO: No. No. Io ho capito la Sua domanda cosa dice. 
BERTON: La mia domanda era questa. Siccome c’era questa, questo pezzo della 
Convenzione esiste, adesso io non ce l’ho qui la Convenzione. 
SINDACO: Lei mi dovrebbe dire se è soddisfatto o insoddisfatto della risposta che Le ho 
dato. 
BERTON: Beh. L’Interpellanza prevede la discussione in Consiglio. 
SINDACO: Non ho capito, scusi. 
BERTON: Non è prevista la discussione in Consiglio di una Interpellanza? Possono 
intervenire anche altre Persone. Questa non è una Interrogazione: è una Interpellanza. 
SINDACO: Sì. Sì. Ma, voglio dire … 
BERTON: OK. 
SINDACO: … la Sua spiegazione mi dice che la discute perché non si trova soddisfatto su 
quello che Le ho appena detto, praticamente. Io Le chiedo … 
BERTON: Sto facendo una breve premessa. 
SINDACO: Prego. 
BERTON: Allora. La domanda era, appunto, questa. Lei ha risposto. Allora. Quella sera è 
stato visualizzato questo paragrafo. Lei ha detto: no, non esiste. Poi abbiamo detto: sì 
esiste. Però io mi impegno a trovare una soluzione e impedire perché questo avvenga. Ho 
chiesto una risposta, che io porterò ai Concittadini, naturalmente, e agli altri Membri del 
Comitato. Quindi, adesso, Lei, premesso tutto quello che è stato detto, la Sua risposta è 
che questo impegno è stato preso attraverso lo Sportello Unico. Quindi noi saremmo in 
attesa di vedere, questo Sportello Unico, se effettivamente impedirà il transito dei camion, 
perché è una problematica molto forte. 
SINDACO: Ma sicuramente! Cioè è vincolante. 
BERTON: Perfetto. Mi bastava … 
SINDACO: Cioè la viabilità … 
BERTON: Sì. Noi non possiamo saperlo. Io l’ho chiesto al Sindaco, visto quello che è 
successo in questa serata e visto il quesito che è rimasto aperto. Son passati dei mesi: 
vediamo se ci sono degli sviluppi. Apprendo adesso che ci sono questi tipi di sviluppi. 
Attenderemo di vedere questo Sportello Unico. Intanto io comunicherò quello che è stato 
risposto e mi bastava avere questa risposta. Sono soddisfatto della risposta. 
SINDACO: Allora. Ripeto. 
MARINELLO: Posso? 
SINDACO: No. No. “‘a zé tra mi e lù: no te c’entri gnente ti”. La pratica, ripeto, ribadisco, 
depositata in Regione Veneto è una pratica vincolante, che mette proprio in discussione la 
viabilità. Ed è insindacabile. Credo che più garanzia di un vincolo di Sportello, credo che 
non ce ne sia. 
BERTON: Quindi, una volta approvato questo Sportello Unico, quel pezzo di Convenzione 
diventerebbe inefficace perché è impossibile utilizzare. 
SINDACO: Assolutamente. Se poi, praticamente, un domani il Biasuzzi vende a una 
fabbrica che fanno lecca-lecca, per dire, no?,  Lei capisce che chi compra. Oppure vende 
un pezzo di terreno in più a una fabbrica che fa lecca-lecca, Lei capisce che non 
possiamo, non abbiamo nessun diritto di impedire alla fabbrica di lecca-lecca di usare 
quell’accesso se, per diritto, ce l’hanno. 
BERTON: Chiaro. 
SINDACO: Il quesito che io ho risposto è proprio quello di quella sera là, no? Perché la 
problematica era quella: una volta allargata Via San Giovanni, ricordo bene, no? 
BERTON: Sì. 
SINDACO: La ditta Biasuzzi fa uso della Strada di Confine per l’impianto di betonaggio. 
BERTON: Sì. 
SINDACO: Io ho detto: no, Signori. Io garantisco, attraverso gli strumenti che ho nelle 
mani, conoscendo la pratica di Sportello Unico, perché la conoscevo perché l’avevano 



presentata, che mai potrà succedere che per l’impianto di betonaggio si usa la Strada di 
Confine. 
GUARISE: Posso? 
SINDACO: No. E’ un’inter ... 
SEGRETARIO: E’ una cosa loro. 
SINDACO:  “No c’entra gnente. No te c’entri. No te c’entri gnente ti”. 
VICESINDACO: Nelle Mozioni sì. 
SEGRETARIO: Nelle Mozioni sì, ma nelle Interpellanze … 
SINDACO: Non puoi. Non c’entra. 
BERTON: Perfetto. Adesso, quindi, se io faccio una richiesta di accesso agli Atti, posso 
trovare qualcosa del genere? Cioè, c’è già una pratica di avvio di questo Sportello Unico? 
SINDACO: Lei trova, all’accesso agli Atti, Lei trova esattamente, praticamente, la pratica 
in istruttoria dello Sportello Unico del Biasuzzi. 
BERTON: OK. C’è un riferimento anche a questa parte? Allora, cioè, si riesce a desumere 
da questa pratica, anche se penso di capire che è incompleta. 
SINDACO: Ma Le dirò di più. Lei troverà, praticamente, una viabilità interna … 
BERTON: Sì. Sì. Sapevo che c’era. 
SINDACO: … che sfocia in Via Ca’ Vico … 
BERTON: Sapevo che il progetto primario era di una viabilità interna. 
SINDACO: Con tanto di viabilità asfaltata, con tutta la, le varie, impiantistica per garantire 
l’accesso, in ingresso e in entrata, dei camion su Via Ca’ Vico. Più di così, cioè, più 
garantista di questo, non, non … 
BERTON: Perfetto. Era sufficiente questo. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   



    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 610 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 08/07/2011    all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici 

giorni consecutivi.          

lì 08/07/2011         IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
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